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2019-DGS/SAYISAL SAYISAL BÖLÜM

Sınavın bu bölümünden alacağınız standart puan, Sayısal DGS Puanınızın (DGS-SAY) hesaplanmasında 3; Eşit
Ağırlıklı DGS Puanınızın (DGS-EA) hesaplanmasında 1,8; Sözel DGS Puanınızın (DGS-SÖZ) hesaplanmasında 0,6
katsayısı ile çarpılacaktır.

BU BÖLÜMDE CEVAPLAYACAĞINIZ TOPLAM SORU SAYISI 60'TIR.

işleminin sonucu kaçtır?

10 20 30 40 50

1.

2.

A) B) C) D) E)

3.

4.

Diğer sayfaya geçiniz.1

DOĞRU CEVAP: B 
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5.

6.

a ve b gerçel sayıları için

 olduğuna göre,  çarpımı kaçtır?

10 12 16 18 20

7.

8.

A) B) C) D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.2

DOĞRU CEVAP: C 
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9.

10.

11.

12.

Diğer sayfaya geçiniz.3
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13.

14.

15.

Diğer sayfaya geçiniz.4
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Gerçel sayılar kümesi üzerinde tanımlı f ve g
fonksiyonları için

eşitlikleri veriliyor.

Buna göre,    değeri kaçtır?

5 6 7 8 9

16.

17.

A) B) C) D) E)

18.

Diğer sayfaya geçiniz.5

DOĞRU CEVAP: A 



2019-DGS/SAYISAL

19.

20.

21.

22.

Diğer sayfaya geçiniz.6
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23.

24.

25.

26.

Diğer sayfaya geçiniz.7
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Birer abileri olan Kerem ve Mert isimli iki arkadaş
arasında aşağıdaki konuşma geçiyor.

Kerem:

- Benim abimle aramdaki yaş farkı, senin abinle
arandaki yaş farkıyla aynıdır.

Mert:

- Ben doğduğumda senin abin 13 yaşındaydı.

Kerem:

- Ben doğduğumda senin abin 7 yaşındaydı.

Kerem bugün 15 yaşında olduğuna göre, bu dört
kişinin bugünkü yaşları toplamı kaçtır?

68 71 74 77 80

27.

A) B) C) D) E)

28.

Diğer sayfaya geçiniz.8

DOĞRU CEVAP: C 
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29.

30.

31.

Diğer sayfaya geçiniz.9
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32.

33.

34.

Diğer sayfaya geçiniz.10



2019-DGS/SAYISAL

Aşağıdaki şekilde bir bankaya ait 15 kiralık kasanın
görünümü verilmiştir. Bu kasalardan dolu olanların
üzerinde siyah etiket, boş olanların üzerinde ise mavi
etiket bulunmaktadır.

 

Bir banka müşterisi, bu boş kasalardan alt alta veya yan
yana olan 2 tanesini kiralamak istiyor.

 Buna göre, bu müşteri kaç farklı seçim yapabilir?

4 6 8 10 12

35.

A) B) C) D) E)

36.

Diğer sayfaya geçiniz.11

DOĞRU CEVAP: C 
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 37. - 38. soruları aşağıdaki bilgilere göre
birbirinden bağımsız olarak cevaplayınız.

37.

38.

 39. - 40. soruları aşağıdaki bilgilere göre
birbirinden bağımsız olarak cevaplayınız.

39.

40.

Diğer sayfaya geçiniz.12
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 41. - 42. soruları aşağıdaki bilgilere göre
birbirinden bağımsız olarak cevaplayınız.

41.

42.

 43. - 44. soruları aşağıdaki bilgilere göre
birbirinden bağımsız olarak cevaplayınız.

43.

44.

Diğer sayfaya geçiniz.13
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 45. - 47. soruları aşağıdaki bilgilere göre
birbirinden bağımsız olarak cevaplayınız.

45.

46.

47.

Diğer sayfaya geçiniz.14
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 48. - 50. soruları aşağıdaki bilgilere göre
birbirinden bağımsız olarak cevaplayınız.

48.

49.

50.

Diğer sayfaya geçiniz.15
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 51. - 53. soruları aşağıdaki bilgilere göre
birbirinden bağımsız olarak cevaplayınız. 52.

53.

Diğer sayfaya geçiniz.16
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Şekilde, KLMN karesinin köşeleri ABCD karesinin
kenarlarının orta noktalarıdır.

 Buna göre, boyalı bölgelerin alanları toplamı kaç
birimkaredir?

20 24 28 32 36

54.

55.

A) B) C) D) E)

56.

57.

Diğer sayfaya geçiniz.17

DOĞRU CEVAP: D 
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58.

59.

60.

SAYISAL BÖLÜM BİTTİ.
SÖZEL BÖLÜME GEÇİNİZ.18



2019-DGS/SÖZEL SÖZEL BÖLÜM

Sınavın bu bölümünden alacağınız standart puan, Sözel DGS Puanınızın (DGS-SÖZ) hesaplanmasında 3; Eşit
Ağırlıklı DGS Puanınızın (DGS-EA) hesaplanmasında 1,8; Sayısal DGS Puanınızın (DGS-SAY) hesaplanmasında      
0,6 katsayısı ile çarpılacaktır.

BU BÖLÜMDE CEVAPLAYACAĞINIZ TOPLAM SORU SAYISI 60'TIR.

 Bir şiirin yazılması bazen öyle ani gerçekleşiyor ki ----
buna hiçbir zaman inanmazdım.

bir kez olsun ben de şiir yazabilseydim

bu durumu bizzat deneyimlememiş olsaydım

bunlardan birini okuma fırsatı yakalasaydım

şiirden başka bir türe ilgi duymamış olsaydım

şiiri hayatımın merkezine almamış olsaydım

 1. - 4. sorularda cümledeki veya parçadaki
boşluğu anlam bakımından en uygun biçimde
tamamlayan seçeneği bulunuz.

1.

A)

B)

C)

D)

E)

2.

3.

Diğer sayfaya geçiniz.19

DOĞRU CEVAP: B 
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4.

 5. - 7. sorularda numaralanmış cümlelerden
hangisinin, parçanın anlam bütünlüğünü
bozduğunu bulunuz.

5.

(I) Yunancada sembol sözcüğü, “ev sahibi tarafından
ikiye bölünerek bir parçası misafire sunulan ve iki kişiyi
ya da iki aileyi birleştiren çubuk” anlamında kullanılırdı.  
(II) Sözcük, Orta Çağ’da “Hristiyanlık prensiplerinin
alegorik görünüşü” anlamına gelen dinî bir boyut
kazandı. (III) Bu dönemi ele alan Gülün Adı romanında
sembolik bir anlatımla işlenen Hristiyanlık, birçok okurun
ilgisini çekti. (IV) Dönemin din adamları için sembol, ilahi
bir pınardan kaynağını alarak insan zekâsının
ihtiyaçlarına cevap veriyordu. (V) Ancak Orta Çağ’dan
sonra sözcük, dinî boyutundan soyutlanarak mitolojik bir
anlama büründürüldü.

I II III IV V

6.

7.

A) B) C) D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.20

DOĞRU CEVAP: C 
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 8. - 10. sorularda başta verilen cümleden kesin
olarak çıkarılabilecek yargıyı bulunuz.

8.

9.

10.

11.

Diğer sayfaya geçiniz.21
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12.

13.

14.

 15. - 17. sorularda, numaralanmış cümlelerin
anlamlı bir bütün oluşturacak biçimde sıralanması
için hangilerinin birbiriyle yer değiştirmesi
gerektiğini bulunuz.

15.

Diğer sayfaya geçiniz.22
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16.

17.

18.

19.

Diğer sayfaya geçiniz.23
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20.

21.

“Eserlerimde, her sabah hayata yeniden başlamaya
hazır karakterlere yer veririm.” diyen bir yazarın
karakterlerinin temel özelliği aşağıdakilerden
hangisidir?

Planlı ve programlı hareket etme

Yaşama sevincini daima koruma

Kendi başına olmanın tadına varma

Geçmişteki olaylardan ders alma

Hayattan büyük beklentileri olma

22.

A)

B)

C)

D)

E)

23.

Diğer sayfaya geçiniz.24

DOĞRU CEVAP: B 
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24.

25.

26.

27.

Diğer sayfaya geçiniz.25
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28.

29.

30.

Diğer sayfaya geçiniz.26
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Suç ve Ceza, aksiyon ve roman tekniği açısından
başarılı bir metin olduğundan değil, insanın iç dünyasını
anlattığı için dünya klasiklerinden biri sayılır.
Dostoyevski’nin sanatçı olarak başarısı da
romanlarındaki insanları, okura; düşünceleri, niyetleri ve
hayal kırıklıklarıyla birlikte benimsetebilmesinde yatar.
Onun sanatında cinayet de cani de aklanmaz ama sizi
şaşırtacak anlamlar kazanmaya başlar.

 Bu parçada Dostoyevski’nin başarısı,
aşağıdakilerden hangisine bağlanmaktadır?

Toplum normlarının dışına çıkmış bireyleri
ötekileştirerek okurun olumlu davranışlara yönelmesini
sağlamasına

İyilik ve kötülük kavramlarını, insan doğasındaki ikiliği
ve insanın bilinçaltını, karakterlerden ziyade
sembollerle ortaya koymasına

Okurlarını, kurguladığı karakterlerle empati kurmaya
ve onların davranışlarının beklenmedik nedenlerini
görmeye sevk edebilmesine

Romanlarındaki kurmaca kişileri, kendine özgü bir
anlatım sayesinde bütün boyutlarıyla ortaya koyarak
ölümsüzleştirebilmesine

Romanlarındaki karakterler aracılığıyla kendi
zihnindeki ideal insan tipini toplumda yaygınlaştırmaya
çalışmasına

31.

A)

B)

C)

D)

E)

32.

Diğer sayfaya geçiniz.27

DOĞRU CEVAP: C 



2019-DGS/SÖZEL

33. 34.

Diğer sayfaya geçiniz.28
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İlk kez ABD'de üretilen giyilebilir kitabı okuyabilmek için
yeleğe benzer bir kontrol ünitesi tasarlandı. Ünite
titreşerek, ısınarak ve soğuyarak kalp atışlarınızı, vücut
sıcaklığınızı okuduğunuz sayfadaki olaylara göre
düzenliyor ve sanal gerçeklik kadar çarpıcı bir deneyim
sunuyor. Örneğin okunan sayfada gerçekleşen olaylara
göre kapakta yer alan ışıklar renk değiştiriyor. Okuma
deneyimine eşlik eden eskimiş kâğıt kokusu veya
gizemli kokular da cabası. Giyilebilir kitaplar henüz pek
yaygınlaşmamış olsa da tasarımları giderek daha farklı
bir okuma deneyimi sunacak şekilde geliştiriliyor.

 Bu parçadan hareketle giyilebilir kitap ile ilgili
aşağıdakilerden hangisi söylenebilir?

Kitap okuma kültürünü daha geniş kitlelere
kazandıracağı 

Kısa sürede dünyanın pek çok yerinde yaygınlık
kazanacağı

Okumayı, farklı duyuları aktif kılan bir deneyime
dönüştürdüğü

Aksiyonu yoğun anlatılar için daha çok tercih edildiği

Teknoloji ile kitap okuma kültürünü buluşturan ilk adım
olduğu

35.

A)

B)

C)

D)

E)

36.

Diğer sayfaya geçiniz.29

DOĞRU CEVAP: C 
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37. 38.

Diğer sayfaya geçiniz.30
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Günlük hayatta birçok nesne veya duruma karşı korku
duyabiliriz. Korkulan nesne veya durumla ilişkilendirilen
herhangi bir uyaran da aynı tepkileri ortaya çıkarabilir.
Bu durum “korku koşullanması” olarak adlandırılır.
Korku koşullanmasının test edildiği bir çalışmada,
erkek farelere asetofenon adlı bir madde koklatılırken  
ayaklarına elektrik sinyali verildi. Bu işlem birçok kez
tekrarlandı. Farelerin, bir süre sonra, bu madde
koklatılırken elektrik sinyali verilmese de korktuğu
gözlemlendi ve böylece korku koşullanmasının oluşumu
sağlandı. İki hafta sonra, aynı fareler daha önce
karşılaşmadıkları dişi farelerle çiftleştirildi. Doğan
yavrulara asetofenonla birlikte çeşitlli kokular koklatıldı
ve yavruların sadece asetofenon kokusundan korktuğu
belirlendi. Bu deney farklı farelerle de test edildi ve her
seferinde aynı sonuca ulaşıldı.

 Bu parçadan hareketle fareler üzerinde yapılan
deneyle ilgili aşağıdakilerden hangisine ulaşılabilir?

Türler korkularıyla baş etme yollarını ebeveynlerini
gözlemleyerek öğrenir.

Korku koşullanmasının ortaya çıkmasında cinsiyet
önemli bir değişkendir.

Yavru deneklerin uyaranlara verdikleri tepkilerde ön
yaşantıları belirleyicidir.

Korku koşullanması genetik yollarla türün diğer
üyelerine de aktarılır.

Korku koşullanması sonucunda türler, tehlikeler
karşısında savunma geliştirir.

39.

A)

B)

C)

D)

E)

40.

Diğer sayfaya geçiniz.31

DOĞRU CEVAP: D 
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 41. - 42. soruları aşağıdaki parçaya göre
cevaplayınız.

41.

42.

Diğer sayfaya geçiniz.32
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 43. - 44. soruları aşağıdaki parçaya göre
cevaplayınız.

43.

44.

Diğer sayfaya geçiniz.33
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 45. - 46. soruları aşağıdaki parçaya göre
cevaplayınız.

45.

46.

Diğer sayfaya geçiniz.34
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 47. - 49. soruları aşağıdaki parçaya göre
cevaplayınız.

47.

48.

49.

Diğer sayfaya geçiniz.35
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 50. - 52. soruları aşağıdaki parçaya göre
cevaplayınız.

50.

51.

52.

Diğer sayfaya geçiniz.36
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 53. - 56. soruları aşağıdaki bilgilere göre
birbirinden bağımsız olarak cevaplayınız.

53.

54.

55.

56.

Diğer sayfaya geçiniz.37
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 57. - 60. soruları aşağıdaki bilgilere göre
birbirinden bağımsız olarak cevaplayınız.

57.

58.

59.

60.

TEST BİTTİ.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDİNİZ.38




